

जिला जनसम्पर्क कार्यालय, खूँटी

दिनांक 03.03.2018

प्रेस विज्ञप्ति

आज समाहरणालय सभागार में डी.एल.सी.सी. की बैठक उपायुक्त, खूँटी श्री सूरज कुमार की अध्यक्षता में हुई। बैठक में स्वयं सहायता समूह/राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन, प्रधान मंत्री मुद्रा योजना, प्रधानमंत्री रोजगार सृजन योजना, स्टैंड अप इंडिया, राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन (एन.यू.एल.एम.), ए.सी.पी., सी.डी.रेशियो एवं किसान क्रेडिट कार्ड से संबंधित योजनाओं की समीक्षा की गई। समीक्षा के क्रम में उन्होंने कहा कि सरकार की योजनाओं का क्रियान्वयन करना आपकी प्राथमिकता है। लक्ष्य के विरुद्ध शतप्रतिशत उपलब्धि हासिल नहीं होने एवं आंकड़ों के सही मिलान नहीं होने पर उपायुक्त ने नाराजगी जाहिर की। उन्होंने सखी मण्डलों को बैंक से लिंकेज करने को कहा ताकि उन्हें लोन उपलब्ध कराया जा सके। योजनाओं में पारदर्शिता लाने हेतु डी0बी0टी0 के माध्यम से लाभुकों को भुगतान करना अनिवार्य है। स्टैंड-अप इंडिया सरकार की एक महत्वाकांक्षी योजना है। इसमें बड़े ऋण उपलब्ध होते हैं। लेकिन जानकारी एवं जागरूकता की कमी के कारण आवश्यकतानुरूप आवेदन सृजित नहीं हुए हैं। उन्होंने एल.डी.एम. को कार्यशाला के माध्यम से बैंक प्रतिनिधियों, जनप्रतिनिधियों को शामिल करते हुए योजनाओं की जानकारी आमजनों तक पहुंचाने का निदेश दिया। साथ ही योजनाओं के प्रचार-प्रसार करने हेतु बैंक प्रतिनिधियों को कहा। उन्होंने कहा कि नवयुवकों एवं महिलाओं को स्वरोजगार हेतु लोन उपलब्ध कराने हेतु बैंक आगे आएँ। उन्होंने बैंक प्रतिनिधियों से कहा कि आपका कार्य लाभुकों की सेवा के लिए है। आप लाभुकों को तवज्जो दें ताकि उन्हें बार-बार बैंक का चक्कर लगाना नहीं पड़े। साथ ही बैंक से संबंधित कार्यों में उन्हें सहयोग करना है। हमें लक्ष्य के विरुद्ध शतप्रतिशत उपलब्धि चाहिए। बैंक से संबंधित लंबित मामलों का निष्पादन अविलंब करें। उन्होंने जिला ई. बैंक मैनेजर को कहा कि जो भी समस्या है पदाधिकारियों एवं बैंक के साथ समन्वय स्थापित कर उसका समाधान करें। साथ ही कहा कि लक्ष्य के विरुद्ध जितने भी लंबित मामले हैं उसे कैम्प लगाकर निष्पादित करें। बैंकों में योजनाओं से संबंधित आंकड़ों का सही एवं अद्यतन प्रतिवेदन सोमवार तक उपलब्ध कराने का निदेश एल.डी.एम. को दिया। बैठक में आई.डी.बी.आई बैंक के प्रतिनिधि को बैठक में उपस्थित नहीं होने पर स्पष्टीकरण किया गया। मुद्रा लोन की समीक्षा में उपायुक्त ने कहा कि जिस बैंक की उपलब्धि 50 प्रतिशत से कम है उन्हें स्पष्टीकरण किया जाय। इस अवसर पर जिला अग्रणी बैंक प्रबंधक, डी.पी.एम. जे.एस.एल.पी.एस., एन.यू.एल.एम, खूँटी जिला स्थित बैंकों के प्रतिनिधि एवं चैम्बर ऑफ कॉमर्स के प्रतिनिधि आदि उपस्थित थे।